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ACTA NÚM. 1/2025 
 

ACTA DE LA REUNIÓ DE L’AUDIÈNCIA PÚBLICA DE L’ESTAT DEL 
DISTRICTE DE LES CORTS DE L’AJUNTAMENT DE BARCELONA 

 
 

A Barcelona, el dia 20 de febrer de 2025 i essent les 18.00 hores, es reuneix en sessió 
presencial, l’Audiència Pública de l’Estat del Districte de les Corts a la sala de plens de la seu, 
ubicada a la plaça Comas, 18, planta soterrani 1, sota la presidència del regidor president, 
l’Il·lustríssim Senyor Juan Milián Querol, regidor president del Consell del Districte, i 
l’assistència de l’Il·lustríssim senyor David Escudé Rodríguez, regidor del Districte de les 
Corts. També es troba present la gerent del Districte, la senyora Yolanda Hernández Darnes 
tots assistits pel secretari Sr. Amadeo Silva Gómez. 

Es troben presents els consellers i les conselleres senyors i senyores Manuel Becerra 
Hormigo, Irene Morales Morales, Mireia Garrido Garcia Ivan Condés Sangenís, Maria 
Asunción González Mestre, Cristina Company Fontané, Mario Fco. Campelo Castro, Maria 
Mercedes Font Munso, Sr. Xavier Cañigueral González, Laura Cañadas Pla i Maria del 
Rosario Mesas Company. Així mateix es troba present el Director del Serveis a les Persones 
i Territori el Sr. Borja Morodo Esturao. 
 
 
 
Torn de paraules 
 

1. La Sra. Montserrat Saz, secretària del Club Petanca Benavent. Manifesta que són 
l’ànima dels Jardins Bacardí però l’Ajuntament  els ha abandonat. Tenen les tanques 
trencades, les fustes de les pistes destrossades, manquen pistes, les pistes de les que 
disposen tenen un mal drenatge, està ple de matolls que no es retallen i estan plens 
de puces i altres insectes, rates grosses com conills, només disposen d’un mòdul de 
lavabo, les instal·lacions no estan correctament adaptades per a persones amb 
discapacitat. Reclamen un recinte nou, adequat i adient. Des de la darrera reunió, el 
30 de març del 2023, no tenen cap comunicació per part de l’Ajuntament. Demanen 
una reunió urgent amb el responsable que correspongui. 

  
2. El Sr. Josep Maria Guillumet pregunta com està el tema del Centre Cívic. Manifesta 

la preocupació per la seguretat al barri degut als atracaments, tirades de pedres als 
cotxes, etc. 
 
 

3. La Sra. Àngels Pérez manifesta que els veïns i veïnes de Zona Universitària-
Pedralbes incrementen el seu malestar per la falta d’escolta i empatia de l’Ajuntament 
que els ha abocat al recurs contenciós. El projecte de la Facultat d’Economia i Empresa 
de la UB representa una agressió patrimonial i mediambiental. 
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El regidor contesta a la Sra. Montserrat Saz  que s’han d’anar millorant els espais d’ús intensiu 
com ara els Jardins Bacardí. El proper Consell de Barri s’explicarà amb més detall les millores 
projectades. Així mateix aclareix que l’espai no és un camp de petanca amb uns jardins dintre 
sinó el contrari. 
El regidor contesta al Sr. Josep Maria Guillumet que a vegades  el problema no és trobar 
l’espai per a un equipament sinó mantenir-ho. L’Ajuntament està treballant en trobar un espai 
i poder donar-li el millor ús. 
El regidor contesta a la Sra. Àngels Pérez que l’Ajuntament ha fet unes al·legacions al projecte 
que han estat acceptades. Demana als veïns i veïnes de Zona Universitària-Pedralbes que 
considerin que el projecte no serà només el que volen els veïns i veïnes sinó el fruit d’un diàleg 
entre ambdues parts. Reitera la disposició per part de l’Ajuntament per tornar a explicar el 
projecte. 
 

4. El Sr. Joan Hernández de la Coordinadora de veïns de Mejía Lequerica. Demana un 
diàleg entre ells i l’Ajuntament a causa de l’actuació sobre la masia Can Planes i 
manifesta que la Coordinadora s’oposarà a aquesta actuació fins que no es restitueixi 
la legalitat física. Així mateix denuncia la invasió turística, inseguretat ciutadana, 
infraccions dels patinets, especulació immobiliària, manca de residències públiques 
per a la gent gran, etc. Li agraeix al President la possibilitat d’intervenir a l’audiència 
per streaming. 

 
5. La Sra. Felisa Marco reitera el que ha manifestat el Sr. Hernández. Demana que els 

Jardins Bacardí es tanquin per la nit per a evitar problemes de brutícia i inseguretat. 
Pregunta: com està el projecte de cobertura del cinturó, si s’han reposat els arbres i 
les palmeres de la Ronda del Mig, com està el tema del carrer Maternitat. Comenta 
que no estan en contra del projecte de la Facultat sinó en com s’està duent a terme. 

 
6. La Sra. Núria Carulla Mestre pregunta com està el cobriment de la Ronda. Manifesta 

que el no cobriment provoca nivells de contaminació sonora i ambiental altíssims. 
Demana també que es reposin els arbres que s’hagin tret. 

 
7. El Sr. Josep Rosanas de l’Associació de Veïns i Comerciants de Josep Tarradellas 

manifesta que el tram entre plaça Francesc Macià i Avinguda Sarrià és una calamitat 
pel que fa al tractament de residus. Els contenidors estan a sobre de les voreres , lluny 
dels veïns i les bosses de brossa fora dels contenidors. El tòtem del Bus Turístic està 
situat entre 2 trams de contenidors. Creu que la situació és comparable a Somàlia. 
Pregunta si es farà la recollida porta a porta. 

 
8. El Sr. Avelino Alcalde creu que el problema de la brutícia manifestat pel Sr. Rosanas 

ve donat per la manca d’honestedat dels establiments de restauració. 
 

 
 
El regidor contesta al Sr. Joan Hernández que l’Ajuntament ha recuperat el projecte inicial de 
la masia Can Planes i ha obligat al Barça a restaurar la legalitat. 
El regidor contesta a la Sra. Felisa Marco que l’Ajuntament sempre que aprova un projecte, 
respecta la legalitat. Comenta que les properes plantacions d’arbres es faran d’acord al nou 
escenari de canvi climàtic i sequera i que seran a: Anglesola, Aurora Bertrana, Avinguda 
Diagonal, Avinguda Doctor Marañon, Avinguda Josep Tarradellas, Avinguda Madrid, 
Avinguda Manuel Azaña, Avinguda Xile, Can Bruixa, Carles Ferrer Salat, Doctor Fleming, 
Doctor Nubiola i Espinós, Dolors Masferrer i Bosch, Europa, Evarist Arnús, Felipe de Paz, 
Fígols, Gelabert, General Batet, Gran Via Carles III, Joan Güell, Joaquim Molins, Josep Maria 
Keynes, Josep Maria de Sagarra, Loreto, Mejía Lequerica, Miret i Sans, Monestir, Nicaragua, 
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Monell, Pintor Tapiró, Sòl de Baix, Passeig de Manuel Girona, Regent Mendieta, Robert 
Gerhard, Sabino Arana, Sarasate, Taquígraf Serra, Trias i Giró i Tubella. 
El regidor contesta a la Sra. Núria Carulla que té tota la raó. Tornaran a insistir pel tema del 
cobriment de la ronda. 
El regidor contesta al Sr. Josep Rosanas i al Sr. Avelino Alcalde  que tenen tota la raó amb el 
tema dels contenidors. S’ha demanat a mobilitat i TMB una nova proposta d’emplaçament. 
Demana al Sr. Josep Rosanas, com a representat també de l’eix comercial, ajuda pel que fa 
als establiments que no compleixin amb el tractament adequat de residus. 
El regidor manifesta que no és la primera audiència en la qual s’ha pogut participar en 
streaming. 
 

9. El Sr. Albert Graguera de la Travessera de Les Corts 221 es queixa de que la càrrega 
i descàrrega de comerços i mercat s’inicia a les quatre de la matinada. Estan farts de 
trucar a Guàrdia Urbana i que no es faci res. Demana que s’hi posin mesures per a 
que això no passi. 

 
10.  La Sra. Jillian Reynolds explica que hi han 221 places de secundària ofertes enfront 

als 273 alumnes que hi ha actualment cursant 6è de primària als centres 
d’ensenyament públics al districte de Les Corts. Comenta que no pot ser que els 
estudiants de centres concertats tinguin la plaça garantida i que els que estan 
actualment en centres públics, se l’hagin de jugar tant si volen un centre públic com un 
de concertat. Demana que es planifiqui  l’oferta educativa amb criteris transparents i 
objectius. Agrairia una resposta abans de la data d’inici de preinscripció que és el 12 
de març. 

 
11.  La Sra. Adela Gelet comenta que a la llista de plantacions no està la plaça  Joaquim 

Ruyra on hi ha unes soques tallades; que a la plaça Margarita Rivière, els seients 
continuen sense respatller. Demana com està el tema de la protecció dels sorrals, les 
fonts que no ragen i els refugis climàtics. Comenta que al planejament publicat sobre 
la masia Can Planes no hi ha cap indicació de que s’hagi restaurat el pla inicial; no hi 
ha constància que s’hagi restituït la legalitat afectada. Demana que es restauri la 
teulada de Can Capellanets. 

 
12.  La Sra. Carla González Moreno, directora tècnica del Club de Bàsquet Manyanet-

Les  Corts, explica que el club ha experimentat els darrers anys un creixement molt 
gran. A causa d’aquest creixement han assolit certes categories que ja no els permeten 
jugar al pati de l’escola i l’alternativa a la que s’han vist abocats ha estat buscar 
equipaments de pagament  fora del barri, amb un cost molt elevat, o renunciar a les 
places que ja s’han guanyat.  Demana lloc al Poliesportiu Municipal de l’Illa. Aporta 
1000 signatures a la sol·licitud. 
  

 
El regidor respon al Sr. Albert Graguera que s’està fent seguiment amb Guàrdia Urbana i 
Direcció de Mercats. 
El regidor respon a la Sra. Jillian Reynolds que sí tindrà plaça; que el tema correspon al 
Consorci i l’únic que pot fer l’Ajuntament és traslladar-ho. Remarca que els criteris del Consorci 
sempre han estat de transparència, qualitat i objectivitat. 
El regidor respon a la Sra. Adela Gelet que prenen nota de totes les seves peticions. Pel que 
fa a Can Capellanets, comenta que l’ Ajuntament ha de respectar la legalitat i sense un informe 
dels bombers conforme estar en risc de caure no poden fer res més ja que es tracta d’una 
propietat privada. 
El regidor respon a la Sra. Carla González Moreno. Primer els felicita per la feina feta. 
Comenta que l’Ajuntament treballarà per a que tinguin cabuda en el nou poliesportiu o en 
instal·lacions de futur. 
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13. El Sr. Eduard Català pregunta perquè, al carrer Comte Güell, entre Travessera de Les 
Corts i Avinguda Madrid, hi han trams on s’aparca a la dreta i trams a l’esquerra. 
Comenta que, en canvi, als carrers Arizala, Regent Mendieta, Comte Güell i Riera 
Blanca, els cotxes sempre aparquen al mateix cantó i per aquest motiu no es pot 
netejar i està ple de brutícia. Demana que s’endreci la placeta de Riera 
Blanca/Avinguda Madrid. 

 
14.  La Sra. Anita Paolucci que parla en nom de l’Esplai Olivera Rodona. Reclama un 

espai educatiu decent. Porten amb aquesta reivindicació des de l’any 2000 amb 
diversos canvis de locals i escoles i sense cap ajuda per part de l’administració.   

 
15.  La Sra. Pilar Martí vol saber com està la petició que va fer fa uns mesos sobre els 

problemes de velocitat dels vehicles al carrer Comandant Benítez. 
 
El regidor respon a la Sra. Pilar Martí que posaran bandes rugoses al carrer sí o sí i els 
elements que permetin reduir la velocitat. 
El regidor respon al Sr. Eduard Català proposant-li una visita plegats amb l’equip tècnic per a 
poder mirar-ho tot. 
El regidor respon a la Sra. Anita Paolucci que entenen la demanda però que es tracta d’una 
entitat que s’ha de saber gestionar amb les seves dificultats. Proposa que si l’entitat detecta 
un espai adequat ho posi en coneixement de l’Ajuntament i ells hi donaran un cop de ma.  
 
 

16. La Sra. Ana Ramon manifesta que està molt contenta pel tema de la residència i 
pregunta on s’ubicaran els horts. Espera que els Jardins Bacardí es facin més grans. 
Explica que l’aparcament de Felipe de Paz 14 està ple de rates, uralita, amiant, amb 
el perill que això suposa pels veïns adjacents i demana que es faci quelcom per a 
solucionar-ho. 

 
17.  El Sr. Juan Marcelo Duero, president de la Unión de Folcloristas Bolivianos de 

Barcelona, comenta que van fer una sol·licitud d’ocupació de via pública de la qual no 
han rebut resposta. Demana una reunió informativa amb el tècnic per a poder realitzar 
una activitat conjunta.   

 
18.  El Sr. Joan Hernández comenta que el 20 de juny de 2016 l’Ajuntament va donar una 

ordre al Futbol Club Barcelona per restaurar la legalitat alterada de la masia Can 
Planes. Volen que això quedi reflectit en el projecte i no sigui només de paraula. 

 
19. La Sra. Felisa Marco pregunta, com ha fet abans el Sr. Joan Hernández, perquè no 

queda reflectida en el projecte l’ordre de l’Ajuntament del 20 de juny del 2016. També 
demana que el regidor li respongui sobre el tema del carrer Maternitat. 

 
20.  La Sra. Montserrat Saz, secretària del Club Petanca Benavent, respon al regidor que 

només han vingut a plantejar el problema que tenen i no a buscar confrontacions i que 
són molt conscients que els Jardins Bacardí no són del club. Li sap greu que un regidor 
d’esports negui l’evidència de l’estat de les instal·lacions de petanca. 

 
21. La Sra. Jillian Reynolds comenta que en el llibret que han rebut no quedava clar el 

tema de les inscripcions quan es vol triar només escola pública i demana major 
claredat en la comunicació a les famílies. 

 
El regidor respon a la Sra. Jillian Reynolds que quan es fa la preinscripció dels infants cal llegir 
totes les instruccions, des de la primera paraula a l’última. 
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El regidor respon a la Sra. Montserrat Saz que no té cap problema per mantenir una reunió 
amb el club i poder millorar la situació i que havia entès erròniament que volien una ampliació 
de les instal·lacions. 
El regidor respon a la Sra. Felisa Marco que pren nota de tots els carres esmentats en la seva 
intervenció. 
El regidor respon al Sr. Joan Hernández que si no se li havia enviat el projecte, la gerent del 
districte, la Sra. Yolanda Hernández, li enviarà demà mateix. Pel que fa al tema de la restitució 
de la legalitat de la masia Can Planes, comenta que la coordinadora que representa va 
presentar una denúncia a fiscalia i hi va haver una resolució judicial on es deia que 
l’Ajuntament i els seus treballadors havien actuat respectant la legalitat. Si ,tot i així, tenen 
dubtes, no sap que més es pot fer. 
El regidor respon al Sr. Juan Marcelo Duero que no té la informació a mà però si es pot esperar 
un moment, parlaran amb ell acabada l’audiència. 
El regidor respon a la Sra. Ana Ramon que l’aparcament de Felipe de Paz 14 s’ha d’expropiar. 
Pel que fa al tema de les rates, no en tenien notícia; requeriran a la propietat i si no actua, 
aleshores l’Ajuntament pot fer-ho subsidiàriament. Comenta que BIMSA anirà a una reunió a 
l’abril per a resoldre tots els dubtes que puguin sorgir sobre els Jardins Bacardí 
 
Finalment, el president agraeix totes les intervencions, s’acomiada de les persones assistents 
i, no havent-hi més intervencions ni preguntes i essent les 19:41 h hores, aixeca la sessió, la 
qual cosa certifico. 
 
 
 

Vist i plau 
 El president            El secretari  
 
 
 
 Juan Milián Querol          Amadeo Silva Gómez 
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